

2025 台灣醫法實務論壇南投盛大登場 強化醫法專業交流 打造安全醫療環境

「2025 台灣醫法實務論壇—南投場」今（30）日上午於南投縣政府衛生局隆重登場，本次論壇由台灣醫事法律學會主辦，並由臺灣南投地方檢察署、南投縣政府衛生局、南投縣中醫師公會、南投律師公會、南投縣醫師公會、南投縣牙醫師公會及南投縣藥師公會共同主辦，集結醫界、法界、公部門等專業代表，共同研討「醫事人員紀錄實務」及「醫療事故預防及爭議處理法」兩大核心議題，並邀請檢察官、律師及醫師（藥師）公會理事長等專家擔任講者與主持人，探討實務觀點與提供法規解析。本次論壇現場及線上與會熱烈，匯集計近百名各領域醫療人員及法律專家，共同精進專業知能。

本局於「醫療事故預防及爭議處理法」積極建置縣內完整醫療爭議調解制度，設立專責窗口並於官網建置訊息專區，整合法規、流程與諮詢服務，提供民眾即時專業協助，成效顯著，調解成立率由 111 至 112 年的 54.5% 提升至 113 年的 66.7%，高於全國平均 44.5%；114 年 1 月迄今已召開調解會議 11 件，調解成立 7 件，成功率 63%，展現本縣在醫病權益保障與和諧醫療推動上的卓越成果。

南投縣政府衛生局陳南松局長感謝各主辦單位及與會貴賓的鼎力支持，未來將持續與台灣醫事法律學會及各專業團體攜手合作，推動醫法教育及跨域交流，為南投縣醫療環境注入持續進步與正向能量。

本次論壇透過醫事、法律專家學者、檢察機關及衛生主管機關的共同參與與經驗分享，使第一線醫療人員更深刻理解相關法規精神，減少醫療爭議，強

化醫療信任，為縣民打造安全可靠的就醫環境。